

# Университет

Газета Рубцовского института (филиала)  
Алтайского государственного университета



## дни молодежной науки

Традиционно в апреле в Алтайском государственном университете проводятся дни молодежной науки, куда съезжаются представители вузов со всего края. Ключевым мероприятием является научная конференция студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейских классов. В конце апреля состоялась уже XXXVII конференция, где приняли участие и студенты РИ (филиала) АлтГУ.

Рубцовский институт представляли студенты специальностей «Юриспруденция», «Маркетинг», «Государственное и муниципальное управление» и «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Работы наших студентов вызвали живой интерес, о чем свидетельствует большое количество вопросов. Докладчики не только отвечали на поставленные вопросы, но и твердо отстаивали свою точку зрения, смело дискутировали с членами бюро секций, в состав которых вошли кандидаты и доктора наук. Выступлением остались довольны и преподаватели, и сами студенты. За актуальность тем и хороший уровень подготовки все участники были отмечены благодарственными грамотами и не только.



Доклад «Финансовое состояние предприятий г. Рубцовска в условиях кризиса» студента 3 курса специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» **Александра Терлюка** (научный руководитель — преподаватель кафедры бухгалтерского учета **Л.А. Андрусенко**) был отмечен ценным подарком и дипломом за второе место.

Роман Обухов, студент 4 курса (специальность «Юриспруденция»), подготовил сообщения для двух секций. Доклад на одну из самых актуальных тем «Особенности расследования преступлений с использованием пластиковых карт» (научный руководитель — ассистент кафедры правовых дисциплин **А.В. Музалевских**) вызвал не только повышенный интерес, но и был отмечен ценным подарком и дипломом за третье место.

— Первым делом хочется поблагодарить преподавателей за поддержку и помощь, — говорит Роман Обухов. — На конференции я услышал много интересных докладов, позна-

комился с новыми людьми. Доволен, что моя работа нашла отклик у слушателей, что было заметно по количеству вопросов, на которые я ответил. Хотелось бы пожелать всем, чтобы участвовали в таких конференциях, набирались опыта и не останавливались на чем-то одном.

Еще одна представительница специаль-



ности «Юриспруденция» — второкурсница Елена Шупикова — также подготовила два доклада, причем, с одним она выступала на конференции в АлтГУ, с другим — в Алтайской академии экономики и права, где ее работа «Проблемы обеспечения карантинного режима в образовательных учреждениях» была отмечена ценностями подарками и дипломом III степени. Научным руководителем Елены при подготовке этой работы была Е.В. Ваймер — к.ю.н., старший преподаватель кафедры правовых дисциплин. Отметим, что сама Евгения Владимировна была приглашена на конференцию руководством ААЭП для работы в президиуме секции «Административное и муниципальное право».

— Мне все очень понравилось, — делится впечатлениями Елена Шупикова. — Узнала о новшествах и об актуальных проблемах, касающихся правовой сферы. Новые знакомства, друзья, общение, бесценный опыт — все это необходимо каждому из нас и, конечно же, пригодится в жизни. В следующем году хочется вновь попасть на конференцию. Рада, что мой доклад получил хороший отзыв и был отмечен. Думаю, что призовые места — это не самое главное, главное — сама атмосфера конференции и приобретенный опыт.

По итогам работы секций XXXVII научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейских классов лучшие доклады будут опубликованы в сборнике материалов конференции «Труды молодых ученых Алтайского государственного университета», в который войдут и работы наших студентов. Доклад Елены Шупиковой будет опубликован на сайте Алтайской академии экономики и права.

Ольга МАСКАЕВА,  
специалист по связям  
с общественностью



## Поздравляем!

В начале мая в г. Рубцовске состоялся международный турнир по каратэ «Степной орел». В соревнованиях приняли участие 330 спортсменов из России и Казахстана.

В состав сборной команды Рубцовска входила студентка РИ (филиала) АлтГУ Наталья СИНЮТИНА (гр. 1278).

Победный результат нашей спортсменки:  
1 место по ката, 1 место по каратэ и 1 место — в командном ката!

МАЙ 2010, № 10 (65)

## Салют Победы

Завершился городской конкурс видеороликов, посвященный 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, инициатором которого выступил МУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики».

В одной из номинаций победителями стали студенты специальности «Прикладная информатика (в экономике)» РИ (филиала) АлтГУ Иван Черняков и Дмитрий Фелингер. Надо отметить, что эта награда является общей для всей кафедры математики и прикладной информатики. Фильм, подготовленный совместно с преподавателями С.А. Ждановой, М.В. Досымовой и Е.А. Ждановой, посвящен близким людям и родственникам преподавателей кафедры, воевавшим на фронтах Великой Отечественной войны, и основан на последнем интервью ветерана ВОВ Николая Тихоновича Жданова, в котором он рассказал о нелегких моментах войны, о своих однополчанах, о героических сражениях, за которые был награжден медалями и орденами. Послевоенная трудовая деятельность Николая Тихоновича Жданова также заслуживает уважения. Многие горожане старшего поколения могут помнить его по работе в должности управляющего сбербанка г. Рубцовска (ныне ОСБ № 270 Сбербанка России).

В кинотеатре «Жемчужина» состоялся показ лучших видеороликов и награждение призеров. Видеоконкурс, который был объявлен несколько месяцев назад, привлек немало



участников, это говорит о том, что молодому поколению небезразличны те далевые события героического подвига нашего народа. Конкурс проводился по нескольким номинациям: «Образ эпохи», «Солдатская судьба», «Дорогами войны», «Все для фронта, все для Победы», «Я хочу рассказать о России», «Эхо войны в моей семье». В номинации «Образ эпохи» диплом победителя за достойное воплощение патриотической темы и отражение величия подвига советского солдата средствами киноискусства был вручен Ивану Чернякову и Дмитрию Фелингеру (на фото).

Ольга МАСКАЕВА,  
специалист по связям  
с общественностью

## Кто, если не мы!

Делать добро — значит делиться гостиной душой.

В. Гого

Студенты кафедры психологии стали активными участниками объявленной в городе «Весенней недели добра».

В один из первых теплых весенних дней



мы решили помочь КГС(К)ОУ «Алтайская краевая специальная (коррекционная) общеобразовательная школа III-IV вида» (филиал в г. Рубцовске), так как с 1 апреля школа переехала в новое здание и работы у новоселов достаточно. Новое помещение более комфортное, уютное, красивое, а спортивная площадка огромная. Большая часть учащихся школы имеют проблемы, связанные с физическим здоровьем, поэтому самостоятельно облагородить здание школы и его территорию — трудная задача.

В приподнятом настроении мы собрались у здания школы, наши преподаватели В. Н. Машков и С. В. Булденко сказали нам напутственное слово — и мы с оптимизмом принялись за работу. Мыли окна до блеска и расчищали спортивную площадку. Физическая сила на-

ших одногруппников оказалась кстати: они переносили старые спортивные сооружения и устанавливали новые. Всю нашу работу сопровождали смех и шутки. Так приятно осознавать, что после нашей уборки на площадку выйдут дети и будут на ней заниматься! Ведь добро не радует, если им не поделишься.

А как было приятно услышать слова благодарности заместителя директора школы Терентьевой Ольги Павловны: «Мы очень рады, что вы решили участвовать в Неделе добра! И мы, и дети очень благодарны за вашу помощь!»



Роберт Музиль сказал: «Человек делает то, что он есть, и становится тем, что он делает».

Давайте делать добро и становиться лучше!

Лили ШАЦ,  
студентка группы 1276

Классическое образование в лучших традициях современности!

# Знакомьтесь: Кафедра психологии

Кафедра психологии является самой молодой кафедрой РИ (филиала) АлтГУ, несмотря на то, что первый выпуск специалистов был сделан еще в 2003 году. Как самостоятельное подразделение она была выделена из состава кафедры общественных дисциплин в 2006 г., что способствовало развитию специальности и открытию дневного отделения. В штат кафедры были привлечены ведущие специалисты-психологи г. Рубцовска с учетом их опыта работы, преподавательского стажа, сферы научных интересов. В настоящее время кафедра располагает высококвалифицированным профессорско-преподавательским составом, который позволяет обеспечить высокий уровень подготовки специалистов и бакалавров квалификации «Психолог. Преподаватель психологии».



Руководит молодым, энергичным и творческим коллективом кандидат психологических наук, доцент **Болкова Татьяна Геннадьевна**. В настоящее время сотрудниками кафедры являются: доктор социологических наук, к.п.н., профессор, Заслуженный работник высшей школы РФ **Денима Людмила Денисовна**, к.п.н., доцент **Труевцев Дмитрий Владимирович**, к.п.н., доцент **Ральникова Ирина Александровна**, к.и.н., зав. кафедрой, старший преподаватель **Машков Виталий Николаевич**, старшие преподаватели **Булденко Светлана Владимировна** и **Сайдова Елена Николаевна**. Продолжают традиции кафедры преподаватель **Бабкунова Ольга Николаевна**, ассистенты **Черноусова Ульяна Николаевна**, **Абакумова Наталья Михайловна**, методист кафедры **Толстова Мария Викторовна** — выпускники кафедры разных лет.

Активно работают на кафедре практикующие специалисты: старшие преподаватели **Мананикова Ирина Александровна** (педагог-психолог РИ (филиала) АлтГУ), **Захарченко Лариса Павловна** (старший психолог УВД по г. Рубцовску), **Суслова Ольга Петровна** (врач-невролог МУЗ ГБ №3) и **Казацаева Валентина Петровна** (преподаватель Рубцовского медицинского колледжа), преподаватель **Крюкова Марина Владимировна** (специалист по учебно-методической работе, аспирант).

В целом кафедра осуществляет преподавание около 100 учебных дисциплин. Кроме традиционных — общей психологии, психодиагностики, возрастной, педагогической и социальной psychology —

преподаются нейропсихология, психофизиология, дифференциальная психология, кризисная психология, конфликтология и многие другие дисциплины.

При подготовке специалистов —психологов преподаватели используют лучшие традиции классического образования, современные достижения в психологической и педагогической теориях. Применяются эффективные методики развития специальных практических умений и навыков, новейшие информационные компьютерные технологии. Для развития профессионально важных качеств и навыков будущих специалистов используются такие активные методы, как деловая игра, тренинг, экскурсия, компьютерное тестирование уровня знаний, анализ документальных и художественно-публицистических фильмов. Для повышения познавательной активности студентов, кроме традиционных семинаров, используются такие формы, как семинар-развернутая беседа, семинар-«круглый стол», семинар-дискуссия. В целях развития самостоятельного мышления студентов на практических занятиях проводится разбор конкретных психологических ситуаций, отрабатываются умения и навыки работы психолога в консультационном, тренинговом, диагностическом, коррекционном процессах, а также навыки преподавания психологических дисциплин.

Научные темы направлений деятельности кафедры определяются задачами подготовки студентов-психологов, тематикой прикладных исследований, научными интересами педагогов, пот-

ребностями региона. К ним относятся: психология самосознания виктимной личности, психологические особенности родительско-детских отношений в неполных семьях; психологические проблемы насилия в семье, инновационно-педагогические технологии, проблемы аномального развития детей, организационная психология, применение информационных технологий в исследовании, телефонное и постстрессовое консультирование, психологическое сопровождение в высшей школе и в детско-юношеском спорте, этиология и психокоррекция пограничных состояний, психосоматических заболеваний, зависимостей и созависимостей.

В рамках данных направлений ведется подготовка диссертационных работ, регулярно публикуются научные статьи (более 80 опубликованных работ) и пособия (14 опубликованных работ), преподаватели активно принимают участие в межвузовских, региональных и международных семинарах, конференциях, съездах, повышают свою квалификацию в вузах Сибири (ТГУ, НГПУ, АлтГУ).

Профессиональные интересы преподавателей кафедры весьма обширны, что дает возможность осуществлять научно-исследовательскую деятельность студентов. Кафедра организует участие студентов в работе студенческого научного общества, научных семинаров, конференций с публикацией результатов исследований, ежегодно проводит конкурс на лучшую научную работу среди студентов специальности «Психология».

Ведется тесное сотрудничество со школами и средне-специальными

учебными заведениями города, многие из которых являются базой для проведения практики и научно-экспериментальных исследований, а практикующие психологи являются руководителями и рецензентами дипломных проектов выпускников. Традиционной стала организация конкурса научно-исследовательских работ и сочинений среди школьников «Психология в нашей жизни». Преподаватели кафедры также являются научными руководителями, консультантами школьников города при подготовке ими научно-исследовательских работ на конференции различного уровня.

Сотрудники кафедры всегда готовы поделиться своими знаниями, помочь в разрешении проблемных психологических ситуаций не только студентам и сотрудникам университета. Кафедрой организуются курсы повышения квалификации для спортивных педагогов, сотрудников коммерческих организаций. С недавнего времени при кафедре действует центр психологической помощи, где каждый может получить квалифицированную психологическую помощь специалиста. Школьники и студенты других образовательных учреждений имеют возможность пройти профориентационное тестирование и получить индивидуальные рекомендации по профессиональному самоопределению.

Мы полны сил и энергии, с энтузиазмом работаем над своими проектами. Мы искренне верим, что впереди нас ждет еще много важного и интересного, поэтому с оптимизмом смотрим в будущее и приглашаем к творческому сотрудничеству всех желающих.

## Квалификация «ПСИХОЛОГ. ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПСИХОЛОГИИ»

### Чем занимается психолог?

Исследует психику и закономерности психических процессов, изучает общие закономерности развития детей разного возраста, внутренний мир и поведенческие особенности человека в малых и больших группах.

Проводит психологическое консультирование, направленное на оказание помощи человеку в разрешении затруднительных ситуаций.

Организует групповые мероприятия, проводит тренинги, семинары, читает лекции.

Занимается профилактикой и коррекцией нежелательных проявлений психики человека, а также укрепляет и формирует необходимые психологические качества.

### По окончании обучения выпускник знает:

- общую и специальные психологию, критерии нормы и патологии психической деятельности и пути восстановления нормы;
- основы психодиагностики, психологического консультирования, методы социально-психологического тренинга, диагностики и коррекции развития личности;
- методику преподавания психологии, специфику прикладных областей психологии.

### Выпускник умеет:

- составлять психологические заключения по материалам исследовательских работ;
- использовать наиболее эффективные психодиагностические методы и адаптировать их к условиям реальной практики;
- разрабатывать и проводить коррекционные и профилактические мероприятия с учетом индивидуальных и половозрастных особенностей личности.

### Области применения профессиональных знаний выпускников:

социальные организации, образовательные учреждения, учреждения по подбору и отбору персонала, медицинские учреждения, психотерапевтические психологические консультативные службы, предприятия, фирмы, правоохранительные органы, работа на телефоне доверия, в МЧС, службах спасения, военных организациях.

### Качества и способности, обеспечивающие успешность профессиональной деятельности:

высокий уровень развития внимания, логического и образного мышления, хорошее запоминание, коммуникативные способности, умение слушать, умение четко, ясно, выразительно говорить; терпимость, безоценочность, тактичность, воспитанность, эмпатия, умение хранить тайну.

# Представляем наших выпускников

**РУБАХИН Евгений Евгеньевич**, выпускник 2010 г., педагог-психолог МОУ ДОД ЦСП «Юбилейный», тренер-преподаватель.



— Хочу выразить слова сердечной признательности всему преподавательскому составу кафедры за чуткое, терпеливое и доброжелательное отношение к своим студентам, за приобретенные в процессе обучения профессиональные знания. Спасибо Вам за помощь в получении достойной, востребованной и актуальной, профессии психолога. Без соответствующей профессиональной подготовки сегодня становится невозможным трудоустройство и получение интересной, престижной работы.

Низкий поклон Вам, дорогие преподаватели, огромное спасибо за Ваш титанический, благородный труд.

**КУНГУРОВА Олеся**, выпускница 2006 г., Старший психолог сектора по работе с персоналом Рубцовского ОСБ №270 Сбербанка России.

— Основными направлениями



моей профессиональной деятельности являются работа с персоналом, профориентация, психологическое просвещение сотрудников банка, индивидуальное консультирование, работа с подразделениями с учетом их специфики.

Хотелось бы поблагодарить преподавателей кафедры психологии, особенно Ральникову И.А., за практические умения, навыки в сфере консультирования. Помогая людям приобрести душевный комфорт, я осознаю важность выбранной профессии.

лись творчество, инициатива. Я могу с уверенностью сказать, что знания, полученные в процессе обучения и прохождения практики, помо-



гают мне в любой жизненной ситуации. Ежедневно общаюсь со многими людьми, и подобрать ключик к каждому мне удается благодаря полученным навыкам.



**БАЖАН Александр**, выпускник 2009 г., помощник врача-эпидемиолога ГУЗ «Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» г. Рубцовска.

— Кафедра психологии дала мне многое, гораздо больше, чем просто профессиональную подготовку и навык работы с людьми. В процессе обучения к каждому студенту на нашем факультете был качественно индивидуальный подход, поощря-

**ПЕЛЬЦ Лилия Эдуардовна**, выпускница 2007 г., руководитель частной школы.

— Рубцовский институт предложил мне багаж знаний, с которым я легко иду по жизни. Эти знания помогают мне и в личной жизни, и в профессиональной. Преподаватели кафедры психологии действительно профессионалы своего дела. Говорят, что хороший учитель не тот, кто учит, а тот, у которого учатся. У преподавателей АлтГУ есть чему поучиться!!!



**КАШАРГИНА Елена**, выпускница 2009 г., педагог-психолог КГОУ «Рубцовский центр психолого-медико-социального сопровождения».

— Воспоминания о годах, проведенных в университете, всегда наполнены теплотой. Еще бы: молодость, веселье. Во время учебы у нас не было противостояния двух лагерей: преподавателей, которые всеми силами пытаются «зашить» студентов, и студентов, с не меньшим упорством стремящихся обмануть своих учителей. У нас был настоящий союз, где каждый старался как можно лучше выполнить свои задачи. Мы учились, преподаватели учили. Кафедра психологии — это команда преподавателей, стремящихся не только дать студентам знания, но и вдохновить их на будущие профессиональные достижения. В этом отношении они мне очень помогли. Говорят, что, прийдя на работу, всему учишься заново, но в моем случае это не так. До сих пор использую разработки занятий, которые составила еще в институте. Хотелось бы сказать большое спасибо преподавателям кафедры за приобретенные навыки.

## **Педагогический отряд действует!**



В 2008-2009 учебном году кафедрой психологии был организован педагогический отряд. У студентов дневного отделения факультета психологии и философии появилась возможность применять теоретические знания на практике, овладевать профессиональными умениями. Современному специалисту необходимо уметь взаимодействовать с людьми различных возрастных групп, быть мобильным в решении жизненных проблем, активным в трудных ситуациях, коммуникабельным. Все эти умения можно приобрести только в реальных условиях.

Студенты дали отряду название «Педагогический спецназ» и, в соответствии с ним, осуществили «первую разведку боем»: группа студентов 4 курса прошла педагогическую практику в МОУ ДОД «Лагерь «Золотая рыбка» и ЦВР «Малая Академия» в качестве отрядных вожатых и педагогов-организаторов. Лагерь — это особенный мир со своими законами, порядками, это особенное государство, населенное маленькими жителями, благодаря которым и для которых все в этом государстве и происходит. Вожатый является неотъемлемой частью этого государства: он и артист, и педагог, и психолог, и друг. Рядом с детьми становишься организован-

нее, взрослеющее, ответственное, мудрее — будущему психологу необходим такой опыт для профессионального становления.

В нынешнем учебном году в состав педагогического отряда вошли студенты 1 и 3 курса, участвующие в работе кафедры на базе Алтайской краевой общеобразовательной школы III-IV вида для лиц с нарушением зрения. В рамках просветительской деятельности студенты провели мероприятие «10 октября — День психического здоровья», выпустили газету по профориентации «Первый шаг во взрослую жизнь — выбор профессии». Психокоррекция осуществлялась на занятиях «Будь уверен!» и индивидуальных консультациях. А на экскурсии в стенах родного института студенты-психологи познакомили будущих абитуриентов с факультетами университета и возможностями обучения в вузе.

География деятельности педагогического отряда расширяется, студенты готовятся к летнему сезону в загородном лагере «Салют». Такая практика помогает будущим специалистам приобрести опыт работы с людьми, повышает уверенность в себе, снижает страх и волнение перед аудиторией, а это — залог профессионального успеха!



## Календарь событий

Жизнь студента в институте начинается с Дня здоровья. А как же иначе?! Психолог должен уметь делать все: бегать, прыгать, в пропасть падать, додгонять, палатки ставить...

А дальше жизнь забурлила: «Посвящение в студенты», «Софит», «Мисс и мистер весна», «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», «День психического здоровья».



Вот уже второй год подряд студенты и преподаватели кафедры отмечают «Медиану» — середину обучения. Студенты — третьекурсники взволнованно получают свои «полудипломы».



# ЦЕНТР ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ



Центр психологического консультирования РИ (филиала) АлтГУ предлагает следующие образовательные и консультативные услуги:

Курсы повышения квалификации «Командаобразование» предназначены для менеджеров, которые готовы способствовать процветанию, развитию своих компаний. Слушатели получат новые знания о механизмах командообразования, овладеют приемами тайм-менеджмента, антистресс-менеджмента и навыками делового общения.

Курсы повышения квалификации «Психология спорта» позволят как молодым спор-

тивным педагогам, так и тренерам с высокой квалификацией и большим опытом работы открыть новые возможности своих воспитанников для обеспечения высоких достижений в спорте. Спортивные педагоги познакомятся с психологическими особенностями учебно-тренировочной и соревновательной деятельности в спорте, с современной системой спортивной подготовки и тренировки спортсменов.

Тренинг «Психология профессионального самоопределения» поможет старшеклассникам сделать осознанный и обоснованный профессиональный выбор, безошибочно определить профессию, в которой

они смогут в будущем реализоваться как личность и как профессионал.

Если у вас есть желание узнать о своем личностном и интеллектуальном потенциале, если у вас есть трудности в общении, обучении или сомнения при выборе профессии, вы можете пройти компьютерное психологическое тестирование, которое поможет опреде-

лить, что вам еще необходимо, чтобы беспрепятственно двигаться к своему благополучию.

Для всех, кто желает больше узнать о тайнах и тонкостях интимных отношений, что является очень важной и значимой частью нашей жизни, центр предлагает пройти курс «Сексология».

Если вам необходима инди-

видуальная консультация, опытный клинический психолог поможет вам лучше понять самого себя, благополучно разрешить многие проблемы, связанные со здоровьем, неприятным состоянием, а также изменить к лучшему ситуацию в супружеских отношениях и взаимоотношениях с детьми.

Мы всегда рады способствовать Вашему успеху!

## УЧИТЕСЬ, ЧТОБЫ ЗНАТЬ, И ЗНАЙТЕ, ЧТОБЫ ДЕЙСТВОВАТЬ!

### ■ Психологические тренинги

- Психология профессионального самоопределения
- Семья: строим отношения
- Как контролировать себя и управлять другими
- Искусство общения
- Психология ораторского мастерства
- Как найти и получить хорошую работу
- Профилактика синдрома эмоционального выгорания



### ■ Курсы повышения квалификации

- Психология спорта (для спортивных педагогов)
- Командаобразование (для менеджеров)
- Сексология (для всех желающих)

### ■ Компьютерное профориентационное тестирование

### ■ Индивидуальная консультация клинического психолога



г. Рубцовск,  
пр. Ленина, 200 Б,  
каб. 102,  
тел.: 4-45-35

Лицензия А  
№ 282211 от 22.04.08

Рубцовский институт (филиал) АлтГУ объявляет набор абитуриентов на 2010-2011 учебный год на все формы обучения

### СПЕЦИАЛЬНОСТИ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

- Вычислительные машины, комплексы, системы и сети
- Прикладная информатика (в экономике)
- Государственное и муниципальное управление
- Бухгалтерский учет, анализ и аудит
- Менеджмент организаций
- Финансы и кредит
- Маркетинг
- Юриспруденция
- Психология

### СПЕЦИАЛЬНОСТИ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ (дневная форма обучения)

- Финансы (на базе 9 и 11 кл.)
- Экономика и бухгалтерский учет (на базе 11 кл.)
- Автоматизированные системы обработки информации и управления (на базе 9 и 11 кл.)

#### заочная форма обучения

- Правоведение (на базе 11 кл.)

#### ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ

на дневную форму — с 17 июня, на заочную форму — с 25 мая

*Классическое образование  
в лучших традициях современности!*



## Встреча студентов с работодателями



На днях в стенах РИ (филиала) АлтГУ для студентов-юристов, экономистов и психологов состоялось заседание круглого стола «Вуз. Карьера. Успех».

Тема — проблема трудоустройства выпускников. Гости мероприятия — представители городских организаций: администрации, суда, Адвокатской палаты, таможни, центра занятости населения, средней образовательной школы, нотариус, а также представители малого и среднего бизнеса — старались сориентировать молодых людей в поиске работы, на-

цепить их на правильное решение вопросов, связанных с трудоустройством, а также рассказали о требованиях, предъявляемых к молодым специалистам. Вопросов у студентов было немало: к чему быть готовым? Как грамотно применить полученные знания на практике и сохранить уверенность в себе?

Можно смело сказать, что диалог состоялся. Работодатели и выпускники готовы к дальнейшему сотрудничеству!

Наталья ФОКИНА,  
специалист по учебно-методической работе.

Рубцовский институт (филиал) АлтГУ проводит набор слушателей на

## ЭКСПРЕСС-КУРСЫ “Пользователь ПК”

Срок обучения 1 месяц (100 часов)

Ждем вас по адресу: пр. Ленина, 200Б, каб.102  
телефон: 4-45-35

